
المشاركة السياسية للمرأة  في اليمن
 

أجــرت وحــدة المعلومــات واســتطلاع الــرأي فــي "يمــن انفورميشــن ســنتر" اســتطلاعًا حــول 
أهميــة المشــاركة السياســية للمــرأة فــي اليمــن؛ لدراســة توجــه عينــة مــن المجتمــع اليمنــي 
حــول مــدى هــذه المشــاركة ومعرفــة مــا أهميــة ذلــك للوصــول إلــى التســوية السياســية وإنهــاء 
الصــراع فــي اليمــن، ومــا هــي أبــرز المعوقــات والمشــاكل التــي تشــكل عائقـًـا في وجه مشــاركة 

المــرأة اليمنيــة سياســياً.

ــن  ــه م ــر المشــاركين في ــت )513( شــخصًا، كان أكث ــة بلغ ــة بحثي ــى عين ــم الاســتطلاع عل أقُي
ــة للمســتطلعين  ــات العمري ــاث. وكانــت الفئ ــل %47.2 مــن الإن الذكــور بنســبة %52.8 مقاب
متفاوتــة، فـــ%36.1 منهــم مــن فئــة الشــباب الذيــن تتــراوح أعمارهــم مــا بيــن 35-26 عامــاً، 
وتراوحــت أعمــار %24.5 منهــم مــا بيــن 45-36 عامًــا، و%23.2 كانــت أعمارهــم مــا بيــن 
ــت  ــط كان ــا، و%0.7 فق ــن 65-46 عامً ــا بي ــت أعمارهــم م ــا %15.5 كان ــا، فيم 25-18 عامً

أعمارهــم مــا بيــن 65 عامــاً فمــا فــوق.

أمــا عــن المؤهــل الدراســي، فقــد كان أغلــب المشــاركين مــن الحاصليــن علــى شــهادة 
ــم  ــا بنســبة %18.5، ث ــى الشــهادات العلي ــن عل ــم الحاصلي ــوس بنســبة %58.8، ث البكالوري
الطــاب الجامعييــن بنســبة %10.7، يليهــم الحاصلــون علــى الثانويــة العامة بنســبة 10.3%، 

ــة. ــى شــهادة الإعدادي ــن عل ونســبة %1.7 للحاصلي

بالنســبة للنطــاق الجغرافــي للاســتطلاع، فقــد جــاءت العينــة مــن ثمانيــة عشــر محافظــة مــن 
ــاء بنســبة 24%،  ــة، هــي: عــدن بنســبة %25، صنع أصــل واحــد وعشــرين محافظــة يمني
ــار  ــبة %3، ذم ــأرب بنس ــبة %7، م ــبة %8، إب بنس ــوت بنس ــبة %18، حضرم ــز بنس تع
ــى  ــران عل ــة وعم ــن حج ــكل م ــبة %1.8 ل ــبة %2.1، وبنس ــدة بنس ــبة %2.6، الحدي بنس
حــدة، و%1.4 لــكل مــن أبيــن ولحــج علــى حــدة، وبنســبة %1.3 لمحافظــة صعــدة، والبيضــاء 
ــى  ــى حــدة إل ــت نســبهم عل ــع وســقطرى فوصل ــت والضال ــا شــبوة والمحوي بنســبة %1، أم

ــط. %0.4 فق



ــم %49.5 مــن المشــاركين فــي الاســتطلاع الــدور السياســي الــذي تلعبــه المــرأة اليمنيــة  قيّ
فــي الســنوات الأخيــرة بالضعيــف، فــي حيــن قيَّمــه %30.3 بالمتوســط، وفقــط %20.2 مــن 
المشــاركين يعتقــدون أن المــرأة اليمنيــة لعبــت دورًا كبيــرًا مــن حيــث مشــاركتها السياســية.

علــى الرغــم مــن ذلــك، قــال %77.3 مــن المســتطلعين إن المــرأة اليمنيــة ســتتمكن مــن لعــب 
دور مهــم فــي التســوية السياســية وإنهــاء الصــراع فــي اليمــن إذا مُكَّنــت سياســياً وإشــراكها 
ــا  فــي عمليــة صنــع الســام، وقــال %17.6 إن وجودهــا فــي الســلك السياســي لا يشــكل فرقً
وأنهــا لــن تكــون قــادرة علــى المســاهمة فــي التســوية السياســية بشــكل كبيــر. أمــا %5.1 مــن 
المشــاركين الأخيــرة فقالــوا إنهــم لا يملكــون أدنــى فكــرة عمــا إذا كانــت المــرأة اليمنيــة قــادرة 

علــى المســاهمة فــي التســوية السياســية وإنهــاء الصــراع أم لا.



ــرأة  ــرى %87.6 أن مشــاركة الم ــره، ي ــع وتطوي ــة المجتم ــي تنمي ــرأة ف وعــن مســاهمة الم
السياســية تســاهم فــي ذلــك؛ حيــث يعتقــدون أنهــا تلعــب دورًا محوريـًـا فــي نهضــة المجتمعــات، 
وأن التنميــة التــي تســعى إليــه مرهــون بواقــع المــرأة بشــكل كبيــر ومــدى تمكنهــا مــن القيــام 
ــط  ــا، و%2.1 فق ــك تمامً ــس ذل ــن %10.3 رأوا عك ــي حي ــع. ف ــي المجتم ــف الأدوار ف بمختل
قالــوا إنهــم لا يعرفــون هــل مشــاركة المــرأة سياســياً ستســهم فــي تنميــة المجتمــع وتطويــره 

أم لا.

يؤكــد المســتطلعون أنــه أصبــح مــن الضــروري إعطــاء أهميــة قصــوى وعنايــة كبيــرة لتعزيــز 
دور المــرأة فــي المجتمــع، لا ســيما فــي الحيــاة السياســية؛ وذلــك لأهميــة ذلــك فــي انعكاســه 
علــى مختلــف الأبعــاد الاجتماعيــة والاقتصاديــة والثقافيــة للمجتمــع. %51.5 مــن المشــاركين 
فــي الاســتطلاع يــرون أنــه يمكــن تحقيــق ذلــك عبــر العمــل علــى تمكيــن المــرأة فــي مختلــف 
ــر  ــي عب ــي المشــاركة السياســية يأت ــز دور المــرأة ف ــدون أن تعزي المجــالات، و%30.6 يعتق
تعزيــز نفاذهــا إلــى مواقــع صناعــة القــرار، فيمــا يــرى %17.9 أن تعزيــز مشــاركة المــرأة فــي 

الأحــزاب السياســية هــو الحــل الأمثــل لتمكيــن المــرأة سياســياً وتعزيــز دورهــا.



ق مشــاركة المــرأة  وفــي الختــام، عندمــا ســئل المســتطلعون عــن العوائــق الرئيســة التــي تعــوَّ
سياســياً، رجــح %55.8 منهــم أن ذلــك عائــد إلــى ضعــف الوعــي السياســي، فــي حيــن يعتقــد 
%44.2 أن العائــق الرئيــس أمــام عمــل المــرأة فــي الســلك السياســي هــو غيــاب الديمقراطيــة 

وحريــة العمــل السياســي فــي اليمــن. 
 


